
VERBALE DEL 15 SETTEMBRE 2016
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L'anno 2016,',1giorno 15 del mese di Settembre si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n\{:SJt - jf}f;\ É-.' ..
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Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a noilrìa di Regolarnento, del Presidente Torn

prot. 1316424 de\ I Settembre 2016 per trattare gli argomentidi cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta ilPresidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario il P.G. D.ssa Giovanna X,otà.
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Redigono il verbale il Cot[. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia e gli Istr. Amm.vi Davide Martinez

e Satrvatore Mattaliano

Il Presiàente Tomaselli chiama l'appello alle ore 11,00 e risultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangeiosi, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala.

Savoca, Scarlata e Terzo. Risulta assente il Consigliere Cardella.

Verificata la presenza del numero hlale il Presidente dichiara apertala Seduta.

I1 Presidente Tomase{li inizia i lavori ringraziando gli intervenuti presenti in Aula in occasione del XXIII

Anniversario del Martirio del Beato Padre Pino Puglisi. Sono presenti il Sindaco di Falermo, Leoluca

Orlando, i'Assessore Marano, il Capitano di Fregata Maurizio Scrima, Padre Maurizio Francoforte della

Parrocchia Maria SS. Divino Amore, il Vice Presidente Commissione D'inchiesta e vigilanza sul fenomeno

della mafia in Sícilia, Aw. Salvatore Cordaro, il Comandante della P. M., Vincenzo Messina, il Deputato

regionale, Salvatore Lentini, i rappresentanti delle FF.OO., il dott. Miliziano Dirigente della R.A.P., in

rappresentanza dell'Amat, dott. Rossi, il Preside della scuola "Padre Pino Puglisi", il vice Presidente del

"Centro Padre Nostro". A questo punto si entra nel vivo del delicato e sentito argomento che riguarda la

nobile figura di Padre Pino Puglisi. Il Presidente Tomaselii comunica a tutti i presenti che il Presidente del

Senato, Pietro Grasso ha trasmesso un messaggio altra Presidenza della Seconda Circoscrizione e

doverosamente 1o legge.

Alle ore 11"05, esce il consigliere Terzo.

Interviene il Vice Presidente fnzerillo ii quale auspica che questo momento è necessario continuare nella

concretezza dei fatti giorno dopo giorno, anche perché un ten'itorio come quello di Brancaccio, aggredito da

mille problemi, ha avuto la sventura di avere subito un affronto imperdonabile con l'uccisione di Padre Pino

Puglisi, ma al tempo stesso ha avuto anche la fortuna di raccogliere il forte e coraggioso messaggio che il

parroco ha lasciato in eredità.

I[ consigliere La Valle incentra il proprio intervento sull'educazione civica da imprimere a tutti i giovani del

territorio.

il consigliere Savoca ringrazia i rappresentanti dell'Ordine Pubblico e, sottolineandone lo sforzo profuso nel

territorio, fa anche un'osservazione sui gravi problemi che infliggono il mondo del lavoro, in particolare le

fasce giovanili. Esempio eloquente, sostiene ii consigliere è la riqualificazione di tutta la Costa Sud dove

potrebbero sviiuppare molte opportunità di lavoro"



attivare e per dare un'occasione ai giovani, propone di impegnarli in questo tipo di servizio .

Alcuni consigiieri, pùr apprezzando quanto discusso in Aula sull'argomento dell'Anniversario del martirio

del parroco, mettono in iuce i vari disservizilegati allo spazzamento, alle pulizie delle caditoie e alie precarie

condizioni in cui versano i marciapiedi e le strade.

Alle ore 1tr.48 entra il consigliere Cardella.

Prende la paroia il Vice Presidente della Commissione D'inchiesta e Vigilanza sul fenomeno della mafia in

Sicilia, Aw. Salvatore Cordaro il quale sostiene che la città di Palermo sta vivendo un momento che ben fa

sperare; questo è dovuto anche a persone, come Padre Pino Puglisi, che hanno dato il loro contributo nel

sacrificare la propria persona. E proprio dalla figura di Padre Pino Puglisi che tutti devono avere la forza di

aggrapparsi colne una sorta di "salvagente", questo si chiarna riscatto culturale. Il dott. Cordaro, rispondendo

al consigliere Savoca, afferma che l'impegno di tutti può sicuramente alleviare 1e sofferenze della

disoccupaziorie, senzgdimenticare l'importante ruolo delle Istituzioni.

Il Sindaco di Falermo ricorda che la figura di Padre Pino Puglisi deve essere pensata come una figura di

straordinaria normalità, perché Falermo ha bisogno proprio di quella normalità che mette in moto le grandi e

le semplici cose di cui il cittadino deve usufruire e rispettare. E normale che la scuola sia dei ragazzi, non è

normale vandalizzarla e il Sindaco cita ad esempio la scuola "S. Pertini" vandalizzataappunto nel tempo, poi

recuperata e consegnata ai rcgazzi. Normale è che Palermo ha il tram, ma è normale non pagare il biglietto.

Nonostante le oggettive difficoltà ereditate dal passato, Palermo deve recuperare il senso dello sviluppo e oggi

si può e ad esempio cita le Aziende Partecipate cire stanno a poco a poco riassorbendo deficit ecolornici. Sul

piano della occupazione, il Sindaco, cita l'Azienda Re.Se.T'. che con il lavoro ha dato un futuro di stabilità a

numerose famiglie, senza dimenticare che proprio questa Azienda ha ereditato la triste e tormentata vicenda

della Gesip. Anche sul piano turistico, afferma il Sindaco, la città di Palermo registra numeri incoraggianti.

I1Presidente Tomaselli ringrazia il Sindaco.

Entra la D.ssa Arena.

Prende la parola Don Maurizio Francoforte, parroco di Brancaccio che ha ereditato il mandato di padre pino

Puglisi e subito entra nel vivo della discussione ricordando che il territorio della Circoscrizione, in particolare

Brancaccio, respira ancora oggi le scorie delf illegalità. Le problematiche sono ricorrenti, ma la loro

risoluzione spesso è inesistente o lunga. A tal proposito parla delle scuole pericolanti se non impraticabili. In
alcuni casi, addirittura per ripristinare un plesso scolastico ci sono voluti ben 10 anni. Poi, sottolinea che nel

territorio inancano asili nido, centri di aggregazione per anziani e giovani, zorre averde con spazi ludici per

bambini e rnolti altri servizi, ecco sarebbe normale che il territorio li avesse e ne usufruisse. Infine il parroco

Francoforte menziona la persona di Padre Pino Puglisi il quale diceva sempre "...se ognuno fà qualcosa...',

Ecco, proprio cia questa semplice e "normale" frase se fosse vissuta da tutti, ognuno nel proprio ruolo,

potrebbe sgorgare la legalità, l'efficienza e la buona convivenza civile.



Terminato quest'uliimo intervento, il Presidente Tomasellì invita tufti a recarsi

Germanese per la consegna della strutfura. E sospende la seduta anticipando che

riprenderanno alle i 2.30.

Raggiunti i locali di Via Germanese, il Presidente annuncia l'arrivo dell'Assessore al Traffico

Decentramento, Giusto Catania ed è presente pure la scolaresca della scuola media P.P.P" Il preside*te dà

benvenuto.

Il Presidente Tomaselli, entusiasticamente, comunica che praprio i locali del Lavatoio saranno utilizzati come

meta di convegni, riunioni, luogo di aggregazione.culturale giovanile. Ricorda sempre che le iocation sia di

Via Gerinanese che di Via Cirrincione ricadono proprio nel centro dove Padre Pino Puglisi ebbe modo di

avviare 1a propria missione di speranza e legalità. Quindi motivo in piu per incontrarsi in questi locali e

discutere serenamente del futuro del territorio e della sua gente.

Interviene i1 deputato regionale Salvatore Lentini e anche lui esordisce nel ricordare il grande operato di padre

Pino Puglisi che inevitabilmente ha riacceso le speranze clei ciuadini che vivono nella Circoscrizione. Subito

dopo, il deputato únSazia il Presidente Tomaselli e tutto il Consiglio che fin qui ha dimostrato una buona ed

efficiente poiitica Itonostairte le negative resistenze del passato. Tiene a precisare il Deputato Lentini che il
Governo regionale e la Giunta comunale avranno modo di puntellare in maniera fattiva lo sforzo della

Seconda circoscrizione con la propria attività politico-amrnínistrativa.

Interviene la Vice Presidente del "Centro Padre Nostro" ia quale le piace ricordare cire oggi non si

. 
commemora la mofte del parroco ma semmai si deve far rinascere la figura di Padre Pino puglisi perché oggi

già possiarno raccogliere i frutti della sua esistenza e proprio I'apertura dei locali, dove ospitavano i famosi

lavatoi io dobbiamo al Beato.

L'Assessore Catania auspica che questa occasione sia scevia da ogni retorica, e la riapertura di questi locali
ne è piena testiinonianza, ed è eloquente anche perché rappresentano una solida griglia di partenza per

ragginngere future mete nel sociale. L'Assessore Catania fa riferimento alla agognata reahzzazione della rete

tranviaria cire ha dato aila città un'impronta che fa ricordare le grandi città europee.

Riprende i'intervento il Sindaco Orlando il quale, prendendo spunto da quanto fin qui rcalizzato in città e i'
periferia, corne nella zona della Seconda Circoscrizione e gii piace ricordare che proprio la normalità è l,arma

vincente di una società.

Il Presidente Tomaselli ringrazia il Sindaco per aver

alla premiazìone concorso "intitolazione del tram

Brancaccio. Ad aggiudicarsi il premio, gli alunni

simbolicarnente il norne "Freccia 3P - padre pino

fiancate del Tram.

dato il contributo importante della sua presenza e passa

della Linea 1" che passa per le strade del quartiere

della scuola Padre Pino Puglisi, che hanno proposto

Puglisi" che, dunque, al più presto carnpeggerà sulle

Alle ore 12,20 tl Presidente ringrazia gli intervenuti e invita i Consiglieri a rientrare alla sede della
Circoscrizione per continuare i lavori di Consiglio.



is?
Alle ore l2-30 il Presidente dispone l'appello ed essendo il solo presente rinvia di un,ora la seduta.

Alle ore 13'30 il Presidente dispone l'appello ed essendo il solo presente rinvia ilavori iir
prosecuzione.

seduta di

[l Segretario

P.O. D.ssa Giovanna Lotà
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Il Presidente

zlDon. Antonio Tlrr,aselli) nA
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